

省少代会代表海选月底进行

咨询电话: 67185143

本报讯(记者 刘国润)记者昨日从团市委获悉,我省第五次少代会特邀少先队员代表郑州区域第二轮海选将于8月30日、31日两天,在市青少年宫举行。

据介绍,自省少代会郑州区域首次海选信息通过媒体发布后,公众参与热情非常高,报名人数达到500多人。经过第一轮角逐后,剩

下80名少先队员参加这两天的海选。此轮海选主要是从自我介绍、才艺展示和相关知识问答三个方面进行考察评分。

中国少年先锋队河南省第五次代表大会将于下半年举行。为增强少先队员的凝聚力,提高少先队员的参政议政意识,团河南省委、省少工委将从全省少先

队员中海选第五次少代会特邀少先队员代表30至50名。郑州市将在这两天海选出10名代表,再参加省里的第三轮选拔。最终海选出来的特邀少先队员代表将行使正式代表的所有权利。具体“海选”规则及评分标准可登录郑州市青少年阳光网查询。咨询电话: 67185143。

“我可以申请廉租住房吗?”

市房管局负责人与网友线上交流

本报讯(记者 孟斌 实习生 孙雅琼)昨日,市房管局局长王广国和副局长李保华做客省政府和市政府网站在线访谈,就郑州市的廉租住房建设和管理等热点问题与广大网友在线交流。

申请廉租房要符合三个条件

网友问:“我是郑州户口,没有房子,爱人的户口在郑州有4年了,我没有工作,爱人一个月工资1600元左右,如今在都市村庄租房住,我们能租廉租房吗?”

李保华说,申请廉租房必须满足这三个条件:具有市区常住户口,且家庭成员中至少有1人取得本市常住户口3年以上。申请实物配租的家庭,其家庭成员中至少有1人取得本市常住户口6年以上,家庭成

员如有户口迁人的,迁入必须满2年以上;家庭人均月收入低于我市城市居民最低生活保障标准2倍的低收入家庭以及无自有住房,或者人均住房建筑面积低于12平方米的。

如何申请实物配租

一位网友问,我市已经有多个廉租住房小区开工建设,怎样才能申请实物配租?

李保华说,按照有关规定,我市实物配租原则上用于保障对象中的烈士遗属、严重残疾人员和家庭成员中有60周岁以上老人且无自有住房的家庭。同时,对符合实物配租保障条件的保障对象,市廉租办将根据廉租住房保障证明所载的批准时间按先后顺序实施轮候。

由于新建廉租住房有一个建设周期,目前房源都还尚未交付使用,目前符合实

物配租条件的家庭,可以先行申请廉租住房租赁住房补贴,待廉租住房房源交付使用后,再行按照有关规定程序申报。

申请不收任何费用

网友问,到哪里申请廉租房?都要走什么程序?费用是多少?

李保华说,申请人可向户籍所在地街道办事处或者乡(镇)政府领取《郑州市廉租住房保障申请表》,提出书面申请,并提交相关资料,申请不收任何费用。

对于网友提出的“政府能不能在适当时候买些便宜的房子用于廉租房”的问题,王广国表示,现在政府正在加大财政投入,购买一些便宜的房子用于廉租房。

城中村近170万平方米的房子将用于出租

目前,郑州市许多城中村都已进行改

造,租房非常困难,而且租金也一涨再涨。网友问,如何解决刚毕业大学生的租房问题?

王广国说,按照规定,在城中村改造时,村集体原则上要从安置的村集体办公和经济适用房总面积中,各提供5%的小户型简装住宅,按照每月每平方米5元的租金标准,出租给辖区政府,作为过渡性廉租住房。截止到目前,郑州市城中村改造规划已经批准了3000多万平方米,将近170万平方米的房子可以用于解决广大外来务工人员 and 来郑大中专毕业生的住房问题。

同时,即将实施的《郑州市廉租住房保障办法》中也明确提出,配套建设的廉租住房,在满足廉租住房保障工作需要后,仍有余房的,可作为周转住房向外来务工人员和大中专毕业生出租。

5人结伴游黄河 电话一打专车到 旅游公交一号线昨开通

本报讯(记者 成燕 张丽霞 通讯员 王颖)今后,想畅游母亲河的市民只要凑齐5个人,就可拨打公交热线66975151预约,社区旅游公交车将直接开到家门口附近接你。昨日,郑州黄河风景区与郑州公交旅游中心联合推出直达该景区的旅游公交一号线。这种旅游公交进社区服务模式在我省属首次推出。

据了解,此次开通的旅游公交一号线从郑大一附院北立交桥下和紫荆山立交桥东侧发车,专线途经新通桥、紫荆山(花园路)、动物园、百脑汇、财经学院(文化路)、陈寨、北大学城、丰乐葵园(黄河谷马拉湾)直通黄河风景区,往返票价10元。专线每周一至周五9:30发车,双休日9:00、10:00、11:00发车,下午4:00、5:00、6:00返程。

昨日,在开通仪式现场,前10名乘坐专线的游客不仅享受到免费乘车,每人还获赠门票一张。“今后和亲友结伴一起游黄河,打个电话就有专车来接了!”采访中,不少市民高兴地传递着这一信息。据市公交公司有关负责人介绍,为方便市民畅游黄河,缩短游客乘车时间,针对社区5人以上游客集体出游,该公司特推出公交进社区服务,游客可提前一天预订,就可直达黄河风景区。另据悉,黄河风景区近期还将推出健身年卡,市民凭身份证和照片即可办理,可不限次数游览景区。

我市公交线网调整 明起新开1条 优化7条线路

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 周存学)从8月30日起,郑州市公交总公司将新开1条公交线路,调整、优化7条公交线路,方便市民更加快捷出行。

为方便马寨工业园区附近居民和大中专院校师生出行,将新开112路公交车。该路车从马寨工业园区发车,经西四环、中原路、桐柏路、建设路至碧沙岗。票价1.5元,公交IC卡A卡有效。

优化调整了7条线路。101路由火车站断开,分为101路东线和101路西线。101东线由公交电车公司发车至火车站;101西线由建设路国棉六厂发车至火车站。

为配合101路调整, T101路在不影响原线路客流出行的基础上进行微调,由原途经中原路、嵩山路、建设路调整为中原路、大学路、建设路接原线。调整后的T101路从公交电车公司到建设路国棉六厂,由公交电车公司发车,经纬五路、花园路、人民路、中原路、大学路、建设路到国棉六厂。

38路由火车站断开,火车站以西部分由38路支线取代,火车站以东部分向南部延伸。调整后的38路从摩托电动车物流港到火车站。38路支线从黄岗寺到火车站。

909路途经道路由原中原路、嵩山路、建设路、大学路、中原路调整为直走中原路;36路终点站由现摩托电动车物流港向南延伸至黄河科技大学东门;77路起点站由现陈寨停车场延伸至张家村停车场;29路线路由陈寨公交场发车,途经线路有原国基路、洛阳路、北环路调整为国基路、丰庆路、北环接原线。

环保圆桌会议 解决实际问题

本报记者 张立

昨日上午,在长兴路街道天俊华庭小区一处办公室里,居民代表、惠济区环保局负责人、小区物业公司负责人、附近工程施工单位负责人围坐在一起,共同商讨小区居民深受噪声困扰一事。

紧邻小区是一处建筑工地,施工人员正在紧张忙碌,施工发出的声音不时传来。9:30,会议准时开始,主持会议的长兴路街道银河社区主任邵惠霞说:“请几位居民代表发表意见。”

“小区建成时间不短了,大部分居民已经入住,有个别人住晚的居民才开始装修,每天的噪声实在扰民,有时候刚哄孩子睡觉,一声电钻就把孩子吵醒,一家人都不得安宁。有的家里老人睡眠轻,人睡难,噪声一来彻夜难眠。”居民徐女士发表的意见很有代表性。随后,其他两名居民代表也反映了类似的问题。

“经过我们调查分析,大伙儿反映的噪声主要来自两个方面,一是附近建筑工地,二是新入住的居民装修。”锦华物业公司总经理孟庆安说,小区目前入住率已经超过80%,新入住居民不是很多,鉴于居民反映的问题,他们将安排物业人员随时监控,规范装修施工时间,随时上门提醒施工人员。

附近工地的裕华建筑公司负责人说:“工地夜间的噪声主要来自建材运输,由于白天市内不让大车出入,只能晚上运输,为了解决这个问题,我们制定了倒运制度,调整运输时间,避免夜间产生噪声。”经过协商,商户和物业公司以及施工单位达成共识,并签订了共识意见书。

在场的惠济区环保局负责人告诉记者:“社区公众圆桌对话会议”是世界银行和国家环保总局共同开展的一个项目,是政府、企业、居民定期对话的一个平台,今天的会议为居民解决了实实在在的问题,促进了社区环境改善,也提高了政府管理能力,同时也提高了公众参与公共事务管理的意识。

捐“生命种子” 救香港患者

我市白衣天使今进京捐献干细胞

本报讯(记者 汪辉)今天上午,来自市儿童医院的护士范桂林,将赶赴北京为香港一名白血病患者捐献造血干细胞。

今年25岁的范桂林是市儿童医院新生儿病区的一名护士。2006年5月25日加入志愿捐献造血干细胞队伍,今年5月底,范桂林接到省红十字会电话,告知她和一名香港患者HLA分型初配成功。

得知这一消息后,范桂林当即表示,愿意随时捐献造血干细胞救人。她说:“能用我的造血干细胞去挽救一个人的生命,心里真的很高兴。我是学医的,知道这是对己无害又能救人的好事,家里人也特别支持我。”7月初,范桂林和这名香港患者又进行了一次血样的高分辨率检测,高分辨配型结果显示,范桂林与这名香港患者的HLA分型完全相合。之后范桂林在接受了一系列的体检后,身体健康,完全符合捐献条件。

今日早上,范桂林将在省红十字会工作人员的陪同下,赶赴北京进行捐献前的准备。9月2日,将在北京捐献造血干细胞。

开封肇事逃逸 中牟落入法网

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 王君杰)中牟县公安局交警大队民警快速出击,在郑开大道与223省道接合处设卡拦截,抓获一辆肇事车和嫌疑人。昨日上午,此案移交开封警方,从而破获了一起发生在开封市区的恶性交通事故。

8月27日晚10时许,中牟县公安局交警六中队接110指令:一辆黑色小轿车在开封肇事撞人后向郑州方向逃逸,正在备勤的六中队民警迅速在郑开大道与223省道接合处设卡拦截。约半小时后,民警发现嫌疑车辆驶来,急打手势示意司机停车接受检查,司机却加大油门欲闯关,交警紧急采取措施,司机只得将车停靠路边。

经现场查看,该车为黑色帕萨特小轿车,开封牌照,车主为开封某发电公司。当时,嫌疑车辆左大灯破碎,引擎盖变形,前挡风玻璃碎裂,保险杠上血迹斑斑。打开车门后,司机浑身散发出刺鼻的酒味,交警将车辆及嫌疑人控制。

8月28日上午,开封交警部门到中牟公安交警六中队核查,确认该车为肇事车辆,司机姓马,在开封市区发生恶性交通事故,致一中年男子死亡。目前,肇事车辆及嫌疑人已移交开封警方。



昨日,记者在未来路与沈庄北路交叉口看到,一窨井不断向外冒着污水。据附近居民介绍,此处污水横流已有3个多月,希望有关部门快来接管。

本报记者 宋晔摄



随着暑期的结束,高校新生入学、老生返校,铁路迎来客流高峰。昨天,记者在郑州火车站售票大厅看到,售票窗口前排起了长龙。

本报记者 宋晔摄

精彩生活从退休开始

6旬老人义务收徒传播健康

本报记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明 文/图

“夕阳无限好,只是近黄昏。”但是随着时代的发展,人生最精彩的生活并不因为退休而结束,对普通人来说,恰恰是刚刚开始。



功夫比师傅还高

张燕原是郑州铁路局的退休职工,1956年参加工作,1964年支援三线建设到大西南一干就是十几年,她在为中国的铁路事业贡献了自己青春的同时,也付出了健康的代价。手、脚、膝关节严重变形,还有心脏病、高血压。1976年调回郑州局,1983年办理了退休手续。

退休后,在临潼疗养院治疗期间,她爱上了体育锻炼。回到郑州后不久她就到绿城广场拜师学习花剑,老师嫌她年龄大,掏钱都不收这个徒弟。但她还是软磨硬泡,老师只好答应先留下看看再说。

为了争口气,张燕自费买了书籍、光碟钻研,老师教的动作,当时学会回家再练,而且一练就是半夜,甚至在做饭、睡觉中都不忘练功。大冬天的绿城广场寒风凛冽,晨练的人刚从睡梦中醒来,她就已练得浑身是汗。经过一个阶段的刻苦锻炼,原本最被师傅看不好的张燕,成为功夫最好的徒弟,师傅最后索性就让她来指导大家练功。后来在省电视台组织的比赛中,师傅只得了四等奖,徒弟却得了二等奖,师傅发自内心的称赞道:“你才是真正的师傅!”

爱心和健康同行

1990年,已小有名气的张燕,

正式拉场子收徒弟。与众不同的,是她收徒弟不收取任何费用,全部是免费授艺。通过几年的学习钻研,张燕不仅精通了花剑,还掌握了杨氏太极拳24式、32式、40式、42式、48式,太极拳、太极剑等整套功夫。通过锻炼,原本走路都气喘、关节都变了形的老太太,像换了个人,红光满面,走路一阵风。当年和她一起工作的姐妹,唯有她健康乐观地活着。这种明显反差让张燕更体会到了体育健身的好处。

先是在绿城广场,后在二七区西工房社区,再到后来的郑大老校园,张燕的场子一个接一个,徒弟是一批接一批,许多徒弟也变成了师傅开始授艺。去年11月,郑大五附院因要组织职工参加郑大教职工系统太极拳比赛,也慕名找上门来。年近七旬的张燕了解情况后,立即就答应了,她认为帮助白衣天使健身更有意义。

她不仅每天早早准时到场,精心授艺,耐心指点,闲暇时间还主动承担起给学员买布料做练功服、配置练功鞋的事。通过她的热情辅导和真诚服务,退休25年的张燕义务在二七区带起了几百人的健身队伍,帮助不少单位和社区获得过比赛的名次和大奖。当人们发自内心感激这位热心老人时,她却爽朗地一笑道:“健康才是幸福的基础,是和谐社会的基础,我老太婆啥也不图,就图人人都有个健康的好身体,多过几年好日子!”